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Мета та предмет курсу: оволодіння здобувачами вищої освіти 

теоретичними знаннями та практичними вміннями проведення фізичної терапії 

та ерготерапії осіб різного віку. Завдання навчальної дисципліни: навчити 

розвивати у собі спостережливість, дослідницькі інтереси, здатність вивчати 

загальний стан пацієнтів, бачити найменші зміни у фізичному, емоційному стані 

і тим самим забезпечувати гнучку тактику застосування фізичної, терапії, 

ерготерапії на етапах відновлювального лікування. 

Компетентності та програмні результати навчання:  

Інтегральна: Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми, пов’язані з фізичною терапією та ерготерапією, що 

характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, із застосуванням 

положень, теорій та методів медико-біологічних, соціальних, психолого-

педагогічних наук. 

Перелік загальних компетентностей та відповідних їм шифрів: 



ЗК 01. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 02. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

ЗК 04. Здатність працювати в команді. ЗК 06. Здатність спілкуватися 

державною мовою як усно, так і письмово. 

Перелік спеціальних (фахових) компетентностей та відповідних їм 

шифрів: 

СК 01. Здатність пояснити пацієнтам, клієнтам, родинам, членам 

міждисциплінарної команди, іншим медичним працівникам потребу у заходах 

фізичної терапії, ерготерапії, принципи їх використання і зв'язок з охороною 

здоров’я. 

СК 02. Здатність аналізувати будову, нормальний та індивідуальний 

розвиток людського організму та його рухові функції. 

СК 03. Здатність трактувати патологічні процеси та порушення і 

застосовувати для їх корекції придатні засоби фізичної терапії, ерготерапії. 

СК 04. Здатність враховувати медичні, психолого-педагогічні, соціальні 

аспекти у практиці фізичної терапії, ерготерапії. 

СК 05. Здатність провадити безпечну для пацієнта/клієнта та 

практикуючого фахівця практичну діяльність з фізичної терапії, ерготерапії у 

травматології та ортопедії, неврології та нейрохірургії, кардіології та 

пульмонології, а також інших областях медицини. 

СК 06. Здатність виконувати базові компоненти обстеження у фізичній 

терапії та/або ерготерапії: спостереження, опитування, вимірювання та 

тестування, документувати їх результати. 

СК 09. Здатність забезпечувати відповідність заходів фізичної терапії 

та/або ерготерапії функціональним можливостям та потребам пацієнта/клієнта. 

СК 11. Здатність адаптовувати свою поточну практичну діяльність до 

змінних умов. 

Демонструвати такі програмні результати навчання (ПР): 

ПР 01. Демонструвати готовність до зміцнення та збереження особистого 

та громадського здоров'я шляхом використання рухової активності людини та 

проведення роз’яснювальної роботи серед пацієнтів/клієнтів, членів їх родин, 

медичних фахівців, а також покращенню довкілля громади. 

ПР 04. Застосовувати у професійній діяльності знання біологічних, 

медичних, педагогічних та психосоціальних аспектів фізичної терапії та 

ерготерапії. 

ПР 09. Реалізувати індивідуальні програми фізичної терапії, ерготерапії. 

ПР 10. Здійснювати заходи фізичної терапії для ліквідації або компенсації 

рухових порушень та активності. 

ПР 13. Обирати оптимальні форми, методи і прийоми, які б забезпечили 

шанобливе ставлення до пацієнта/клієнта, його безпеку/захист, комфорт та 

приватність. 



Зміст курсу: 

Тема 1. Інноваційні методи фізичної терапії, ерготерапії та їх 

застосування. 

Тема 2. Вікова періодизація та морфо-функціональні особливості 

розвитку дітей та підлітків. 

Тема 3. Особливості застосування засобів фізичної терапії, ерготерапії у 

реабілітаційних програмах для дітей різного віку.  

Тема 4. Особливості застосування засобів фізичної терапії, ерготерапії у 

реабілітаційному процесі підлітків. 

Тема 5. Вікова та морфо-функціональні особливості розвитку дорослої 

людини. 

Тема 6. Вікові особливості різних періодів життя дорослої людини, 

проблеми ментального здоров’я. 

Тема 7. Фізична терапія, ерготерапія пацієнтів зрілого віку. 

Тема 8. Фізична терапія, ерготерапія пацієнтів похилого та старечого віку 

Тема 9. Чинники, що впливають на якість життя людини. 

Тема 10. Покращення фізичного, ментального здоров'я пацієнтів зрілого 

та похилого віку засобами фізичної терапії, ерготерапії. 

 

 

Методи навчання:  

Словесні: проблемний виклад лекції, бесіда, дискусія, мозковий штурм тощо. 

Наочні: спостереження, показ і обговорення навчальної презентації тощо. 

Практичні: вправи, практичні роботи, розв’язування професійно-зорієнтованих 

ситуацій тощо. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): 

Перескладання модулів відбувається за наявності поважних причин 

(наприклад, лікарняний). Списування під час контрольних робіт заборонені (в 

т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється 

використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних 

завдань під час заняття. Відвідування занять є обов’язковим. Спілкування між 

викладачем і здобувачами вищої освіти відбувається в аудиторії, у системі 

електронного забезпечення навчання MOODLE, а також в рамках контролю 

самостійної роботи. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: 

Система електронного забезпечення навчання – MOODLE, в якій 

розміщуються навчальні матеріали дисципліни. 

Система оцінювання та вимоги: накопичувальна бально-рейтингова. 

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти за всіма видами 

навчальних робіт проводиться за поточним та підсумковим контролями. 



Поточний контроль включає бали за роботу на лекціях, практичних та 

індивідуальних заняттях, а також оцінювання всіх видів самостійної роботи, 

запланованих у робочій програмі навчальної дисципліни. 

Підсумковий семестровий контроль є обов’язковою формою контролю, 

що дозволяє визначити ступінь досягнення здобувачами вищої освіти 

запланованих робочою програмою навчальної дисципліни результатів 

навчання. Формою семестрового контролю з навчальної дисципліни «Вікові 

особливості фізичної терапії» є залік, який виставляється за результатами 

накопичених балів протягом семестру у процесі виконання практичних робіт. 

Оцінка за  

університетською шкалою 
Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 В 

65-77 С 

58-64 D 

50-57 Е 

35-49 FX (з можливістю повторного складання) 

1-34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК) 
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